

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de decizie

„Cu privire la utilizarea soldului de mijloace financiare disponibile la 01.01.2019”

La 01.01.2019 soldul de mijloace financiare disponibil a fost în mărime de 10114,5 mii lei, fiind distribuite 2556,2 mii lei la aprobarea bugetului municipiului Cahul pentru anul 2019, rămân nedistribuite mijloacele financiare în mărime de 7558259,0 lei, din care 246826,0 lei sunt transferuri cu destinație specială pentru instituțiile de educație timpurie.

Astfel la repartizarea soldului de mijloace financiare disponibil s-a ținut în primul rând cont de necesitatea onorării angajamentelor financiare asumate în anul 2018, aici fiind vorba de pozițiile 1-3 din proiectul de decizie, adică achitarea lucrărilor efectuate la Școala de arte plastice, la Palatul de Cultură „N.Botgros”, precum și procurarea fotoliilor pentru Sala mare a Palatului.

Respectiv pentru executarea lucrărilor de construcție a sistemului de canalizare pe str.I.L.Caragiale, această necesitate a apărut în procesul de executare a lucrărilor capitale a străzii. În acest sens au fost sistate lucrările pentru a construi sistemul de canalizare pe segmentul între str.N.Bălcescu – str.Fântânilor.

În ce privește pompa de apă, încă în anul 2018 au fost alocate mijloace financiare, fiind desfășurate câteva proceduri de achiziții nu s-a reușit achiziționarea în anul 2018, contractul a fost încheiat, termenul de livrare fiind luna mai, respectiv necesită acoperire financiară.

De la poziția 6 pînă la poziția 11 sunt necesități ce rezultă din atribuțiile directe a APL de nivelul I, precum și din necesități curente. Astfel se propune de a aloca 80,0 mii lei la construcția gardului pentru extinderea Cimitirului orășenesc, 100,0 mii lei –la proiectarea cartierului locativ în s.Cotihana pentru atribuirea loturilor de teren tinerelor familii pentru construcția caselor individuale de locuit, ca urmare a mai multor cereri din partea cetățenilor, 70,0 mii lei – pentru elaborarea proiectului tehnic privind reparația Casei de Cultură din s.Cotihana, 50,0 mii lei – pentru construcția rețelei de canalizare la Școala de haltere, care este bun imobil municipal, 34,0 mii lei – la elaborarea proiectului tehnic pentru construcția rețelelor electrice de distribuție pe șos.Șcheia, unde rețeaua fiind deteriorată, cetățenii au frecvente deconectări, dar și achită consumul de energie electrică cu prețul consumatorilor noncasnici, 200,0 mii lei din 300,0 mii lei necesare pentru executarea lucrărilor de reparație a blocului alimentar a creșei-grădiniță „Garofița” din s.Cotihana, fiind planificate în buget 100,0 mii lei, și 200,0 mii lei – pentru executarea lucrărilor de marcaj rutier în municipiul Cahul în special a trecerilor de pietoni din preajma instituțiilor de învățămînt, medicale, sociale, și se cere executarea acestor lucrări cît mai curînd posibil.

Așa cum, în procesul de elaborare a bugetului a fost micșorată suma alocațiilor preconizate pentru organizarea și desfășurarea activităților culturale în mun.Cahul, avînd confirmările de participare deja de la 10 țări fiind estimate costurile necesare, a fost elaborat devizul de cheltuieli pentru Festivalul

Internațional de Folclor „Nufărul Alb”, venim cu propunerea de a aloca suma de 950,0 mii lei pentru organizarea festivalului.

Pentru terenul de mini-fotbal, amplasat pe terenul Școlii sportive nr.1 din mun.Cahul a fost elaborat raportul de evaluare și, ca rezultat a mai multor discuții, se propune de a procura acest teren la prețul de 350,0 mii lei, raportul de evaluare constată valoarea de piață a bunului în mărime de 511,0 mii lei. Pe acest teren ar avea acces atât copiii din oraș, precum și cluburile și asociațiile de fotbal.

Respectiv propunem pentru procurarea materialului săditor și florilor pentru amenajarea teritoriului localității – 50,0 mii lei, iar pentru gestionarea problemei câinilor fără stăpîn, unde este nevoie de procurarea materialelor și confecționare cuștilor pentru prinderea câinilor, procurarea medicamentelor veterinare, combustibil – 80,0 mii lei. Evident, pentru rezolvarea acestor probleme ar fi nevoie de costuri mult mai mari, dar în continuare căutăm și alte resurse și posibilități.

La data de 28.02.2019 a fost semnat Acordul de finanțare, în baza căruia Ambasada Japoniei oferă 89,3 mii dolari SUA, sub formă de grant, pentru efectuarea lucrărilor de reparație a Școlii de Arte „M.Cibotari” din mun.Cahul (prioritar acoperișul și partea de încălzire), iar pentru finalizarea lucrărilor interioare este necesară suma de 1,0 mln.lei.

În cadrul Programului „Comunitatea mea” Primăria municipiului Cahul a depus Proiectul „*Lucrări de renovare a rețelelor de iluminat public din mun.Cahul (șos.Șcheia – str.V.Alecsandri – pr.Republicii – str.Dunării – str.Doinelor – șos.Griviței)*”. Costul total al proiectului este de 3,6 mln lei fără TVA, din care contribuția noastră în realizarea proiectului este de 800,0 mii lei.

De către Uniunea Europeană a fost finanțat Proiectul „Tineri în acțiune”, implementat de către Agenția de Cooperare Transfrontalieră și Integrare Europeană. În cadrul proiectului au fost procurate bunuri și echipamente pentru școlile sportive din mun.Cahul cu valoare 1487,8 mii lei, respectiv a mai fost procurat un microbuz nou (Mercedes) cu capacitatea de 21 locuri, dotat pentru curse lungi, cu valoarea de 56,0 mii Euro, fără TVA, respectiv contribuția Primăriei în acest proiect este de circa 10 la sută din valoarea totală a proiectului, adică 200,0 mii lei.

Transferurile din destinație specială, primite de bugetul de stat în anul 2018, se repartizează conform destinației încasate instituțiilor de educație timpurie, conform necesităților stabilite de fiecare instituție în parte.

Specialistul-principal
al Primăriei municipiului Cahul
în planificare, gestionare și controlul resurselor
financiare publice

Natalia CULEVA